

淄博2604名考生参加省美术统考,今年对基本功要求更高

三个工艺苹果难倒不少考生



考试结束后,考生手提画具走出考场。 本报记者 王鸿哲 摄



考场内考生在认真作画。 本报通讯员 刘斌 摄



考生家长在场外等候。 本报记者 王鸿哲 摄

本报1月11日讯(记者 谭文佳) 11日,2015年山东省美术统考举行,淄博2604名考生走进淄川般阳中学考点参加考试。考试结束后不少考生表示,下午的色彩考试有些出乎意料,其中三个不同材质的工艺苹果让不少考生犯难。

今年省美术统考素描的题目为篮球、石膏体、木制人物模型、跳绳、魔方、绘画颜料、白色衬布;色彩的题目为纸手提袋、布老虎、烛台、苹果、干花、积木等,最让人想不到的是色彩考

试里的苹果让不少考生犯了难。“画苹果是美术生画实物的入门课程,画了不少的苹果却被今天的题目难倒了。”走出考场的考生小王说。

“这三个苹果一个是木制的,两个是玻璃的,要表现出苹果的材质有一定难度,这两种材质给考生出了难题,而且考验考生的构图能力。另外木头人和石膏嘴考验考生的基本功,因此一些‘速成生’就不占优势,这些静物画出来一眼能看出学生功底。”淄博十七中美

术教研组长曹洪利表示。

考试结束后,不少考生表示下午色彩比上午的素描要难一些,并且大部分考生都是按点走出考场,提前交卷的很少。曹洪利说:“总体来看,今年的考试难度要比去年难一点,对考生的基本功要求更高一些。”据悉,今年美术统考还是分造型基础(素描)、色彩基础两科,总分仍为300分。

记者来到考点时还有近一个小时才开考,考场外就已经聚集了很多考生和家长,阵势一点

不输夏季高考。当时气温在0℃左右,还刮着不小的风,寒风中家长们都望着孩子走进考场的背影。“早晨7点就出发,早饭是在路上解决的。中午时间不多就跟孩子在车里休息一下,午饭是买盒饭在车上吃的。”张店的一名考生家长刘女士说。

据悉,今年省美术统考的人数较去年有所下降,专家分析近几年考生和家长渐趋理性,考虑到孩子大学毕业后的就业问题,家长的眼光放得更长远。

培训班打“文化课保过”旗号招生

专家提醒:保过不靠谱,考生家长需谨慎

本报1月11日讯(记者 谭文佳) 11日,在省美术统考考场外,大大小小的培训机构来“凑热闹”。为了吸引考生注意,不少培训机构打出了“文化课保过”的旗号,不少学校老师表示,保过不靠谱。

统考结束家长和考生就该操心文化课了,今年又有不少学校放出风声着要提高文化课分数线,给艺考生们带来不小压力。这让培训机构找到了宣传噱头,于是有培训机构打出了“文化课保过”的旗号。“文化课都是参加统一的高考,学校录取也要按照提档线提档,分数不够如何保过?”不少家长提出这样的疑问。

记者前去了解了一下,原来所谓的“文化课保过”只是帮考生提高学习成绩,如何“保过”是培训机构按照考生的文

化课成绩给其挑学校。淄博某培训学校工作人员向记者介绍,参加“保过班”不是谁都能去的,培训学校要先给学生做一个测试,只有文化课达到一定要求的才能报。记者又问是否有合作的保底学校?工作人员摇头说没有。“文化课都要统一参加高考,没法操作的。我们做的是给学生制定适合的复习计划,然后由名师负责带领学生复习。价格也自然不低,5个月的培训时间需要3-5万元。”工作人员介绍。

记者采访了在场的几名家长,其中有不少家长对培训班的“保过项目”很感兴趣。“要是真能提个十几分还是很有诱惑力的。”家长唐女士说。然而多数家长表示3-5万元的价格太高。“参加艺考全家已经快倾囊而出了,再花这么多钱去提升



辅导机构在考场周围扎堆。 本报记者 王鸿哲 摄

文化课已经有些困难了。”家长董先生说。

对此,教育专家表示,高考考的是学生从入学到现在这十几年的学习成果,不是一朝一夕能够改变很多的,尤其是到了现在的阶段,要考出理想的文化课成绩还是要多看书做题,把基础知识掌握牢固。

现场花絮

还有半个小时开考 考生走错考点

虽然考试要求一再重申,准考证上都标注了具体的考点,可还是有考生跑错考点、忘带准考证。11日,省美术统考的现场因忘带准考证等各种原因,上演了不少“生死时速”的赶考场面。

考试开始已经十分钟了,远处有个身影正狂奔向考场。领队老师在门口着急地招呼着远处的考生。还好开考仅十分钟还能进场。领队老师是淄博某培训学校吴姓老师。吴老师介绍,这个学生把考试地点记错了,去了淄博般阳中学以前的老校区,到了才发现走错了,当时已经8点了。“学生给我打电话向我求助,我说你先别急,赶紧找辆出租车来新校区,时间来得及。”吴老师说,从旧校区到新校区要走大概半个小时的路程,加上路上有点堵车,考生来晚了一些。

据悉,学生的准考证上都清楚地表明了考场所在街道位置,学生只要稍加注意就能看到。

本报记者 谭文佳

忘带准考证 家长打车送

一名考生竟忘带准考证,幸好母亲打车及时送到。

开考了,记者看到一考生匆匆跑出考场又匆匆跑回,一名女士在递给这名考生准考证后焦急地望着考生跑回考场。记者了解到,这名女士是考生的母亲,家住淄川。“因为家离这不远,所以决定让孩子自己来考,谁知道他早上走得着急把准考证落在家里。我不会开车,他父亲还在外地,没办法我只能打车来,但是小区是新建的,周围出租车很少,周末就更少了。等了好久才等到一辆车。”这名女士说。

忘带准考证的马大哈年年有。不少老师建议,不只是考生,家长也要上心,出门前多问一句,或让学生多检查一遍考试工具是否全带,避免这样的情况发生。

本报记者 谭文佳

提个醒儿

1月25日后 可查询成绩

今年,淄博共2604名考生参加2015年山东省美术统考。与去年相比少了523人,也是三年来淄博参加省统考人数最少的一次。

1月25日后考生可通过省教育招生考试院网站查询成绩。

山东省联考成绩适用于认定省统考成绩的所有院校。山东按专业招生计划1比4的比例确定合格考生名单,并发放合格证,各学校要在《合格证》中明确注明考生的专业成绩和排名,并于2015年4月30日前发送给考生,同时通过本校招生网站向社会公布。本报记者 谭文佳



监考人员在巡场。 本报通讯员 刘斌 摄